

## Raspored svetih misa kroz sljedeći tjedan

dan, svetac, blagdan	misna nakana	
<b>NEDJELJA, 14. svibnja</b>  <b>ŠESTA VAZMENA</b> <b>NEDJELJA</b>  <i>Matija, Matea</i>	8.00	† Dragica Gosar; † Đurđa Adrić
	9.30	Za sve žive i pokojne župljane
	11.00	† Slavka i Stipe Duvnjak; † Juraj Zrna i Petar Hofer
	18.30	† Jelena Kos, Marta Rojtinić, Đino Matei; † Hinko Bajuk, Marija Ivanović i Antonija Bajuk
<b>PONEDJELJAK, 15. svibnja</b> <i>Gospa od milosti</i>	18.30	Za zdravlje Filipa Vukovića; Boris, Marija i Franjo Andročec
<b>UTORAK, 16. svibnja</b>  <i>sv. Ivan Nepomuk, prezbiter, mučenik</i>	18.30	† Ivka, Nikola i Petar Kaštelan; † Marija Štrok; † Dragica Kaštelan i Marko Bulović; † Marija Biljan; Na nakanu za mladića;
<b>SRIJEDA, 17. svibnja</b>  <i>Paško</i>	18.30	† Martin Breščanović; † Marija i Zdravko Topić i † iz ob. Hruškar
<b>ČETVRTAK, 18. svibnja</b> <b>SVETKOVINA</b> <b>UZAŠAŠĆE GOSPODINOVNO -</b> <b>SPASOVO</b>	18.30	† Đurđa Adrić i roditelji
<b>PETAK, 19. svibnja</b>  <i>sv. Urban I., papa</i>	18.30	† Josip Jambrec; † Ivica Babić
<b>SUBOTA, 20. svibnja</b>  <i>sv. Bernardin Sijenski, redovnik, prezbiter</i>	18.30	
<b>NEDJELJA, 21. svibnja</b>  <b>SEDMA VAZMENA</b> <b>NEDJELJA</b>  <i>Dubravka, Eugen</i>	8.00	† Denis Jerkić; Za zdravlje Zlatka
	9.30	Za sve žive i pokojne župljane
	11.00	† Terezija i Tomo Sedlaček
	18.30	† Iva, Ante i Mate Tomić

Izdaje: ŽUPA SV. TEREZIJE OD DJETETA ISUSA, Miramarska 92, 10000 ZAGREB  
 tel. 01/ 6170 525; internetska adresa: [www.malaterezija.hr](http://www.malaterezija.hr); e-mail: [zupa@malaterezija.hr](mailto:zupa@malaterezija.hr)  
 Odgovorni urednik: vlč. MARIO PAVIĆ, župnik  
 Uredništvo: dr. sc. Martina Kolar Billege i Gordana Jerkić, prof.  
 Suradnici: Damir Banić i Ivan Huzjak  
 Za potrebe crkve (župe), IBAN: HR2023400091110129755  
 Radno vrijeme župnog ureda: Od utorka do petka, od 17.30 do 18.30 i od 19 do 19.30 sati



## TRNJANSKA RUŽA

Glasilo župe sv. Terezije od Djeteta Isusa  
 Miramarska 92, Zagreb  
 1027. God XXIV. 14. svibnja 2023.



### DRUGI BRANITELJ

„I ja ću moliti Oca i on će vam dati drugoga Branitelja da bude s vama zauvijek: Duha Istine, kojega svijet ne može primiti jer ga ne vidi i ne poznaje. Vi ga poznajete jer kod vas ostaje i u vama je“ (Iv 14,16-17).

U ovoj se rečenici spominju Osobe Presvetoga Trojstva: Isus Sin Božji koji moli, Otac kojega se moli i Duh Branitelj kojega Otac i Sin šalju na zemlju da dovrši svoje djelo u spasenju čovječanstva. Mi vjerujemo i naučavamo, na temelju Novoga Zavjeta, da je Sin u vječnosti „rođen“ od Oca, da Duh Sveti „izlazi“ od Oca i Sina. Da u vremenu Otac i Sin „šalju“ Duha Svetoga u svijet da ispuni svoju božansku zadaću prema Očevu planu ostajući u vjernicima.

**Branitelj.** Na hrvatski prevedena grčka riječ Parakletos jest Branitelj, Duh Sveti. Ali to je samo jedan vid od bogatstva koje sadrži pojam Parakletos: Zagovornik, Pomagač, Zastupnik, Svjedok, Savjetnik, Podupiratelj, Odvjetnik, Branitelj, Tješitelj... Isus kaže „drugi Branitelj“, a prvi je on sam koji se utjelovio i izvršio djelo otkupljenja mukom, smrću i uskrsnućem i obranio nas, tj. pobijedio smrt, grijeh i đavla, i tako nam daje primjer i pomoć. Isti evanđelist Ivan i za Isusa uzima istu riječ Parakletos – 1 Iv 2,1: „Zagovornika imamo kod Oca!“ Ovdje Isus dodaje još jedan naslov za Duha Svetoga, a to je:

**Duh Istine.** Istina je ono što je isto u nevidljivoj misli i u vidljivoj zbilji, u svijesti i u stvarnosti. Za tu istinu jamči Duh koji je istina i mi se možemo samo s poslušom prikloniti tomu Duhu, da vidimo kako je u sveobuhvatnu umu Božjemu. „Mi smo od Boga. Tko poznaje Boga, nas sluša, a tko nije od Boga, ne sluša nas. Po tom prepoznamo Duha istine i duha zablude“ (1 Iv 4,6).

**Zabluda** je odstupanje, zastranjenje od istine, to je neistina, hereza, nevjera, neposluš, laž. Slanjem Duha Svetoga, Duha Istine, Isus ne prestaje biti naš Put, Istina i Život, nazočan i djelatan među svojima.

Msgr. dr. Ratko Perić

## NASTAVITI DJELO USKRSLOGA - RAZMIŠLJANJE UZ UZAŠAŠĆE GOSPODINOVO



Na blagdan Uzašašća Gospodinova čitamo evanđeoski odlomak kojim sveti Matej završava svoje Evanđelje. U njemu je opisan posljednji susret Uskrsloga s apostolima na gori te su zapisane posljednje upute koje im je dao. Prvo na što im je skrenuo pozornost bila je potpuna vlast koja mu je dana. Upravo po uskrsnuću bio je proslavljen i u ljudskom tijelu te je kao utjelovljeni i uskrsli Božji Sin ponovno pokazivao neograničenu vlast na nebu i na zemlju. To nije bila politička i ovozemaljska vlast, nego je to vlast nad životom koji mu nitko više ne može oduzeti. To je doista neotuđiva vlast kao gospodara smrti, kakvu nema nitko niti je može imati.

I premda slavimo Uzašašće kao Gospodinov odlazak k Ocu, ipak time ne zaboravljamo da je ostao sa svojim učenicima, kao što je obećao. Štoviše, ne samo da je ostao, nego je njima predao svoju

sveopću vlast, te po njima i u njima vrši vlast i gospodstvo nad svijetom. Glede toga sveti će Jeronim oštromno uočiti: „Vlast je dana onome koji je nešto ranije bio raspet, položen u grob, ležao mrtav i potom uskrsnuo. Dana je vlast na nebu i na zemlji da onaj koji je ranije vladao na nebu, sada po vjerničkoj vjeri vlada na zemlji.“ Tako se poslanje i vlast Uskrsloga premješta na apostole i na svakog krštenika koji po vjeri ostvaruje zajedništvo s njime. Tako Gospodin po vlasti koju daje apostolima ostaje prisutan i u svim vjernicima koji su je po Apostolima primili u baštinu.

Zato je Gospodinovo otajstvo povratka Ocu ujedno i otajstvo stalne povezanosti sa svojim na zemlji, kao što im je i obećao. Nastavljajući njegovo djelo i baštineći njegovu duhovnu vlast, oni na zemlji vrše njegovo poslanje. I premda djelujući na zemlji, oni ne žive za zemlju, kao što ni on nije živio, nego žive za onaj susret i dolazak k njemu kad dođe vrijeme da prijeđu iz ovoga života u onaj nebeski. Apostolima pak nije utjeha samo Gospodinovo obećanje da će ostati s njima, nego ih prije svega krijepi njegova prisutnost po vlasti koju su primili. Stoga njegovom snagom iznutra pobjeđuju sve izazove već sada na zemlji, kako bi zavrijedili i sami oni proslavu u nebu u kojoj se našao utjelovljeni Gospodin. O tome nam znameniti Dalmatinac svjedoči tumačeći Isusovo obećanje do će ostati s apostolima sve do svršetka svijeta: „Isus obećava da će biti s učenicima do konca svijeta. Pokazuje da će oni uvijek pobjeđivati i da se on neće nikada udaljiti od vjernika. Onaj koji svoju nazočnost obećava do svršetka svijeta poznaje onaj dan za koji zna da će biti s apostolima.“ Ali dok ne dođe taj dan koji nema zalaza, kad će otpočiniti s njime u njegovoj slavi po svu vječnost od svih svojih napora, Gospodin im ostavlja preciznu zadaću koju imaju izvršiti. Šalje ih, naime, da učine sve narode njegovim učenicima, te da ih potom krste u ime Presvetoga Trojstva. Sveti Jeronim u Gospodinovim riječima iščitava

odredbe koje je vjerno opsluživala prva Crkva, jer nisu bile tako slučajne, usputne ili beznačajne. Jer one koji su se krštavali trebalo je prije poučiti o vjeri da upoznaju Boga koji ih je upravo po vjeri pozvao na novi život: „Apostoli najprije uče sve narode, potom poučene krste vodom. Ne može se, naime, dogoditi da tijelo primi krsno otajstvo ako duša nije prije prigrllila istinu vjere. Krštavaju se pak u ime Oca i Sina i Duha Svetoga da darivanje bude jedno čije je i božanstvo jedno. Trojstvu je ime jedan Bog.“ No Isusove preporuke sadržavale su i još jednu odredbu: apostoli su trebali poučavati narode i da vrše sve što je on zapovjedio, čime je pouka u vjeri postala cjelovita: „Isus je apostolima zapovjedio da najprije poučavaju svekolike narode, da ih zatim krste otajstvom vjere i da im poslije vjere i krštenja razjasne što moraju vršiti. Da pak ne pomislimo kako je lako i neznatno što je naređeno, Isus je dodao ‘sve što sam vam zapovjedio’. Tako oni koji su povjerovali i u Trojstvu bili kršteni moraju sve opsluživati što je naređeno.“ Na taj način sveti Jeronim protumači Gospodinove upute apostolima koje vrijede i za nas danas, jer i nama ostaje trajna zadaća nastaviti isto djelo spasenja koje je povjereno apostolima. Dok vršimo njegovo poslanje najbolje svjedočimo da nas uzašašćem k Ocu Isus nije napustio, nego da je na nas prenio svoju vlast. Štoviše on se uprisutnjuje u nama, ali i po nama među onima kojima naviještamo, koje krštavamo i koje poučavamo njegovim zapovijedima. Budimo vjerni njegovim odredbama i vršimo njegovu svetu volju dok i sami ne prispijemo u Očevu slavu u koju je uživao on dovodeći do punine proslavu svoje ljudske naravi.

dr. Ivan Bodrožić

### Župni oglasi

1. Svete mise možete upisati sve do kraja rujna 2023. godine.
2. Ministrantski su susreti subotom u 9.30 sati;
3. **Prva sv. pričest** u našoj župi bit će **3. lipnja 2023. u 10.00 sati**;
4. Mjesec svibanj posebno je posvećen **Blaženoj Djevici Mariji**, stoga svakoga dana prije svete mise, u 17.50 sati, molimo svetu krunicu;
5. U četvrtak, 18. svibnja, na svetkovinu **UZAŠAŠĆA GOSPODINOVA**, sv. misa je u 18.30 sati, nakon sv. mise Euharistijsko klanjanje;
6. Svakoga je dana mogućnost za sv. ispovijed od 18 sati do svete mise;
7. U subotu, 20. svibnja 2023. godine, u Zagrebu će se održati javna manifestacija za nerođenu djecu „Hod za život“. Okupljanje je u Zagrebu, na Trgu Republike Hrvatske, ispred zgrade Hrvatskog narodnog kazališta u 10.30 sati;
8. U akciji smo prikupljanja novčanih sredstava za solarnu elektranu. Zahvaljujemo svima koji su nam pomogli. Do sada je prikupljeno 17 196,00 eura. Cjeloviti trošak projekta iznosi 26 152,00 eura. Svoje priloge možete uplatiti na žiro račun župe: IBAN HR2023400091110129755 ili osobno donijeti u Župni ured;
9. **Majčin dan** blagdan je u čast majkama i majčinstvu koji se u većini zemalja, pa i Hrvatskoj, obilježava **druge nedjelje u svibnju**. Neka dobri Bog svim našim majkama uzvрати blagoslovom, a njihova djeca neka im dobrotom i zahvalnošću vrata svu ljubav koju su im majke nesebično darovale.
10. Uzmite ponudeni tisak: Glas Koncila, Mali koncil, Kana, Radosna vijest i naš župni listić Trnjanska ruža.